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Agosto de 2007

Niveles de 
conocimiento y 
confianza en 
los partidos 
políticos 

“Cumplimos 5 años de trabajo”

Tendencias predominantes en estudios de opinión

La información contenida en este documento es una síntesis de 
las principales encuestas generadas por diversas empresas. 

Esta información no refleja la opinión del CESOP 
ni de la Cámara de Diputados.
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Este documento ofrece información proveniente de encuestas 
de opinión, elaboradas y publicadas por iniciativa y 
responsabilidad de las empresas que, en cada caso, se citan 
como fuente.

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública no solicitó
ni patrocinó la elaboración de ninguno de estos estudios. Se 
pone a disposición de los legisladores y personal técnico de 
esta Cámara, como parte de las actividades de seguimiento y 
análisis de la opinión pública que tiene encomendadas este 
Centro.

Al final de este documento es posible consultar los detalles 
técnicos de cada una de las encuestas utilizadas, así como la 
fuente y el responsable de cada estudio.

Nota sobre las fuentes de información
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Conocimiento y opinión 
sobre los partidos

1
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 229, julio de 2007.

Vivienda nacional
del 26 al 30 de enero, 

del 16 al 19 de febrero, 
del 24 al 28 de marzo, 

del 27 al 30 de abril, del 
26 al 30 de mayo, del 28 
al 30 de junio y del 27 al 

31 de julio del 2007

Conocimiento y opinión de los partidos 

57.463.69.921.6Alternativa socialdemócrata

65.969.217.831.5Nueva Alianza 

69.271.830.239.9Convergencia por la 
Democracia 

86.083.346.659.7Partido Verde Ecologista de 
México

Recordación asistida Recordación espontánea

85.2

99.3

99.4

99.5

Jun.07

83.5

98.9

99.4

99.6

Oct.06

53.7

93.0

95.6

97.0

Jun.07

58.7Partido del Trabajo 

96.6Partido de la Revolución 
Democrática

97.2Partido Revolucionario 
Institucional

98.2Partidos Acción Nacional

Oct.06

Nivel de conocimiento y opinión sobre los partidos
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 229, julio de 2007.

Vivienda nacional
del 26 al 30 de enero, 

del 16 al 19 de febrero, 
del 24 al 28 de marzo, 

del 27 al 30 de abril, del 
26 al 30 de mayo, del 28 
al 30 de junio y del 27 al 

31 de julio del 2007

Conocimiento y opinión de los partidos 

-7.1

-4.6

-7

-6.1

-8.2

-5.3

-6.1

-12

-11.2

-10.7

-24.2

-15.7

-3.2

-14.5

17.7

17.8

Saldo 
de 

opinión

23.9

29.8

24.7

30.2

24.3

27.9

18.4

19.9

21.3

25.1

4.6

5.1

2.6

3.7

1.7

5.4

Conoce 
pero sin 
opinión

9.7

8.7

11.5

10.5

12.8

11.8

16.3

19.8

19

17.2

42.1

37.1

30.2

35.5

19.7

19.1

Mala

21.22.657.4Jun 07

25.24.565.9Jun 07

27.54.669.2Jun 07

41.110.286.0Jun 07

37.17.885.2Jun 07

34.717.999.3Jun 07

39.62799.4Jun 07

40.737.499.5Jun 07

% que lo 
conoce

214.163.6Oct 06Alternativa 
socialdemócrata

24.14.469.2Oct 06
Nueva Alianza 

25.66.571.8Oct 06Convergencia por la 
Democracia 

35.87.883.3Oct 06Partido Verde Ecologista 
de México

Opinión del total de ciudadanos

34.7

35.3

39.2

38.2

Regular

6.5

21.4

21

36.9

Buena

83.5

98.9

99.4

99.6

Oct 06
Partido del Trabajo 

Oct 06Partido de la Revolución 
Democrática

Oct 06Partido Revolucionario 
Institucional

Oct 06
Partidos Acción Nacional

No suma 100% porque se omite el porcentaje de quienes no conocen el nombre de cada partido

Nivel de conocimiento y opinión sobre los partidos
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 229, julio de 2007.

Vivienda nacional
del 26 al 30 de enero, 

del 16 al 19 de febrero, 
del 24 al 28 de marzo, 

del 27 al 30 de abril, del 
26 al 30 de mayo, del 28 
al 30 de junio y del 27 al 

31 de julio del 2007

Identidad partidista histórica 

Al sumar “Otros” y “Ns/Nc=100%

24.8%

22.2%

29.1%

21.9%

26.9%
21.7%

16.4%
26.0%22.9%

23.3%

26.7% 29.2%

18.4%

17.1%
21.0% 23.4%

13.5%13.4%

16.9%18.4%
12.5%10.7%9.6%9.4%

41.8%
38.4%38.2%36.9%37.5%

33.4%34.3%33.8%
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Nivel de conocimiento y opinión sobre los partidos



-- 8 --

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 229, julio de 2007.

Vivienda nacional
del 26 al 30 de enero, 

del 16 al 19 de febrero, 
del 24 al 28 de marzo, 

del 27 al 30 de abril, del 
26 al 30 de mayo, del 28 
al 30 de junio y del 27 al 

31 de julio del 2007
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PAN PRI PRD
Otros partidos Ningún partido Ns/Nc

Identidad partidista

Trimestral Mayo-Julio 2007

Sexo
Edad

Escolaridad

Nivel  
socioeconómico Región

Nivel de conocimiento y opinión sobre los partidos
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 229, julio de 2007.

Vivienda nacional
del 26 al 30 de enero, 

del 16 al 19 de febrero, 
del 24 al 28 de marzo, 

del 27 al 30 de abril, del 
26 al 30 de mayo, del 28 
al 30 de junio y del 27 al 

31 de julio del 2007

Valor potencial 

Propensión a votar por…

Total Muy 
probable

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

15.4

12.4

13.7

11.6

14.1

11.5

9.5

9.1

8.4

8.2

4.7

3.8

4.5

4.4

4.3

4.2

Ns/Nc

58.2

54.9

56.5

54.7

54.9

54.5

50.4

51.1

55

50.7

46.9

41.3

32.9

36.3

27.6

26.2

Nada 
probable

20.65.00.8Jun 07

21.66.71.5Jun 07

22.27.31.5Jun 07

24.612.72.7Jun 07

25.68.42.6Jun 07

2012.815.6Jun 07

19.620.722.3Jun 07

16.219.832.1Jun 07

229.11.6Oct 06Alternativa 
socialdemócrata

239.71.0Oct 06
Nueva Alianza 

21.710.12.2Oct 06Convergencia por la 
Democracia 

25.612.22.0Oct 06Partido Verde Ecologista 
de México

26.5

20.7

23.7

15.6

Poco 
probable

11.3

14.5

18.3

20.4

Algo 
probable

3.3

19.7

17.3

33.6

Oct 06
Partido del Trabajo 

Oct 06Partido de la Revolución 
Democrática

Oct 06Partido Revolucionario 
Institucional

Oct 06
Partidos Acción Nacional

Nivel de conocimiento y opinión sobre los partidos
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 229, julio de 2007.

Vivienda nacional
del 26 al 30 de enero, 

del 16 al 19 de febrero, 
del 24 al 28 de marzo, 

del 27 al 30 de abril, del 
26 al 30 de mayo, del 28 
al 30 de junio y del 27 al 

31 de julio del 2007

Preferencia histórica para diputado federal 

(Sin candidatos)

40.5%
35.6% 40.4%

46.7%

31.5%29.3%

23.9%

27.8%

22.7% 21.0% 24.8%

31.8%

28.4%

17.4%

22.4%
26.5%

14.2%
16.1%

21.8%

14.5%
11.9%

11.1%12.6%10.0%

1.0%
6.4%2.0%

2.6%3.7% 2.6%

1.7%

2.4%
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Nivel de conocimiento y opinión sobre los partidos
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 229, julio de 2007.

Vivienda nacional
del 26 al 30 de enero, 

del 16 al 19 de febrero, 
del 24 al 28 de marzo, 

del 27 al 30 de abril, del 
26 al 30 de mayo, del 28 
al 30 de junio y del 27 al 

31 de julio del 2007

¿En qué partido piensa cuando escucha 
la palabra “Gobierno”?

Ns/Nc
14.7%

Ninguno
4.5%

PAN
47.8%

PRI
18.8%

PRD
12.8%

Otros
1.4%

¿En qué partido piensa cuando escucha 
la palabra “Oposición”?

Ns/Nc
21.1%

Ninguno
3.8%

PAN
12.5%PRI

22.2%

PRD
38.3%

Otros
2.1%

Al combinar ambas preguntas, podemos dividir a la 
población de la siguiente manera:

2.6PRIPRD

2.9PANPRD
5

6.0PANPRI4

7.9PRDPRI3

15.3

22.4

Porcentaje 

PRI

PRD

OposiciónGobierno

PAN2

PAN1

Grupo

No incluye otras combinaciones y “Ns/Nc”

Nivel de conocimiento y opinión sobre los partidos
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Confianza comparada en 
los partidos

2
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Índice de confianza en las instituciones

7.87.67.67.6-

8.0

8.2

8.2

7.9

7.8

8

7.8

8

8.2

7.7

7.6

7.9

7.7

7.7

8.1

6.97.176.6-Los bancos

6.86.96.96.96.2El presidente de la 
República

6.76.86.66.26.1La Suprema Corte 
de Justicia 

6.36.365.54.9La policía

6.06.56.56.35.3Los empresarios

5.86.25.95.84.7Los sindicatos

5.66.26.25.95.1Los partidos 
políticos

5.66.36.15.75Los senadores 

5.46.15.85.64.5Los diputados 

7.07.07.67.1--Los periódicos

7.1

7.2

7.3

7.4

7.4

Feb 

2007

6.97.87.17.1El Instituto Federal 
Electoral (IFE) 

7.1---Los periodistas

7.27.87.46.9Los medios de 
comunicación 

7.27.67.3-Las cadenas de TV

7.47.47.27.4

La Comisión 
Nacional de 
Derechos 
Humanos 

Las estaciones
de radio

AgoMayFebJul

El Ejército

La Iglesia

2005

La universidades

2006
Institución 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 208, febrero de 2007.

Vivienda nacional
del 16 al 19 

de febrero de 2007

Confianza comparada en los partidos
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Confianza por zona e identificación partidista 

6.9

7.1

7.0

7.3

7.4

7.1

7.6

7.9

7.9

8.0

Nin-
guno

Feb 
2007

7.0

7.1

7.2

7.3

7.4

7.4

7.8

8.0

8.2

8.2

7.1

7.2

7.3

7.3

7.5

7.5

7.9

8.1

8.4

8.2

C/D+/
D/E

6.9

7.1

7.3

7.0

7.2

6.9

7.5

7.5

7.2

8.1

A/B/C
+

Nivel 
socioeconómico 

6.77.17.46.97.1Los periódicos 

5.87.47.87.47.1Instituto Federal 
Electoral (IFE)

6.97.57.57.27.3Los periodistas

6.77.37.47.47.2Los medios de 
comunicación

6.87.37.97.87.3

La Comisión 
Nacional de los 
Derechos 
Humanos  

6.97.97.87.77.3Las cadenas de 
TV

7.58.08.18.07.7Las estaciones 
de radio 

7.6

7.3

8.2

Perredista PriístaPanistaRural Urbano 

8.2

8.8

8.3

8.38.28.0El Ejército 

8.48.87.9La Iglesia

8.1

Zona 

8.4 8.3La universidades

Identificación partidista 

Institución 

Sigue 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 208, febrero de 2007.

Vivienda nacional
del 16 al 19 

de febrero de 2007

Confianza comparada en los partidos 
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Confianza por zona e identificación partidista 

5.2

5.4

5.3

5.5

5.9

6.1

6.6

6.7

6.7

Nin-
guno

Feb 
2007

5.4

5.6

5.6

5.8

6.0

6.3

6.7

6.8

6.9

5.4

5.6

5.6

5.9

6.0

6.4

6.7

6.8

7.0

C/D+/
D/E

5.5

5.7

5.9

5.2

6.5

5.7

6.3

6.6

6.8

A/B/C
+

Nivel 
socioeconómico 

4.45.76.15.65.4Los diputados

4.76.06.25.95.5Los senadores 

4.96.16.25.85.6Los partidos 
políticos 

5.26.26.25.95.7Los sindicatos

5.26.16.696.06.1Los empresarios

5.86.66.56.76.1La policía 

6.0

4.9

6.6

Perredista PriístaPanistaRural Urbano 

7.0

6.8

7.1

6.97.16.5La Suprema 
Corte de Justicia 

7.97.06.7El presidente de 
la República 

7.0

Zona 

6.8 7.3Los bancos

Identificación partidista 

Institución 

Finaliza 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 208, febrero de 2007.

Vivienda nacional
del 16 al 19 

de febrero de 2007

Confianza comparada en los partidos
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Fuente: Ipsos-Bimsa/ El Universal, 12 de marzo de 2007, pp. A1 y  A14.

Vivienda nacional
del 25 al 31

de enero de 2007

Pensando en los próximos 12 meses, ¿usted 
confía mucho, algo, poco o nada en que…?

2

4

7

3

1

2

Ns/Nc 

15

14

17

13

14

10

Confía 
nada 

36389
Diputados aprobarán 
leyes que beneficien al 
país 

343612
Decisiones de la SCJN 
estarán apegadas a la 
Constitución

263713

La información de los 
periódicos estará 
apegada a lo que 
realmente pasa

254416
La información de la TV 
estará apegada a lo que 
realmente pasa

15

19

Confía 
mucho

42

40

Confía 
algo

27
La información de la radio 
estará apegada a lo que 
realmente pasa

29
Felipe Calderón hará un 
buen trabajo como 
presidente

Confía 
poco

Confianza comparada en los partidos 
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Le voy a leer una lista de instituciones y grupos. Por favor 
dígame cuánta confianza tiene usted en cada una de ellas 

5%68%27%Partidos políticos 

6%60%34%Cámara de 
Diputados

7%57%36%Cámara de 
Senadores

7%50%43%PGR 

8%46%46%Grandes empresas

4%49%47%Gobierno Municipal

13%40%47%IFAI

7%44%49%SCJN

6%40%54%CNDH

4%42%54%Presidencia

5%40%55%Instituto Federal 
Electoral 

5%38%57%Medios

Iglesias

Ejército

Escuelas

Familia

34%

26%

24%

7%

Poco/ Nada

5%61%

4%70%

5%71%

1%92%

No sabe Mucha / Algo 

Fuente: Reforma, 29 de marzo de 2007, pp. 1 y 9A.

Vivienda nacional
del 16 al 18 

de febrero de 2007

Confianza comparada en los partidos
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*De acuerdo con el estudio de Ipsos-Bimsa y El Universal, al combinar todas estas opiniones en un índice 
de Confianza Ciudadana (ICC), se encontró que el ICC, en una escala de 0 a 100, tiene un valor de 51. El 
índice está construido con las expectativas sobre el desempeño de los siguientes actores e instituciones: 
1) el presidente de la República; 2) la Cámara de Diputados; 3) la Suprema Corte de Justicia de la Nación 
y 4) los medios masivos de comunicación. Los valores que puede tener el índice van de 0 a 100. Cero 
significa que nadie confía en el desempeño futuro de estas instituciones y cien que todos tienen mucha 
confianza en ellas. 

Fuente: Ipsos-Bimsa/ El Universal, 12 de marzo de 2007, pp. A1 y  A14.

Vivienda nacional
del 25 al 31

de enero de 2007

Índice de confianza ciudadana 

(Escala 0-100)

49Suprema Corte de 
Justicia de la Nación

52Medios masivos de 
comunicación

51Índice global 

48Diputados

56Presidente

Índice

5%
5%

8%

11%

19%

15%

18%

10%

3%

5%

0 a
10

11 a
20

21 a
30

31 a
40

41 a
50

51 a
60

61 a
70

71 a
80

81 a
90

91 a
100

Confianza comparada en los partidos 
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Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

1 030 entrevistas  a 
ciudadanos mayores de 
18 años, con margen de 
error de +/- 3.5% y nivel 

de confianza de 95%.
Se seleccionaron 100 

secciones electorales de 
todo el país (20 por 

circunscripción 
electoral). Los hogares y 

los individuos se 
seleccionaron de manera 

aleatoria.

Ipsos-Bimsa/ 
El Universal, 

12  de 
marzo de 
2007, pp. 
A1 y A14.

Ipsos-Bimsa y 
la 

Coordinación 
de 

Investigación 
y Opinión 

Pública de El 
Universal 

Nacional Vivienda Del 25 al 31 de 
enero de 2007 

Evaluación de 
las 

instituciones 

En quién 
confían los 
mexicanos 

1 515 mexicanos 
mayores de 18 años. Con 

nivel de confianza de 
95% y margen de error 

de +/-2.5%.

Reforma, 29
de marzo          

de 2007, pp. 
1 y 9 A 

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

Nacional Vivienda Del 16 al 18 de 
febrero de 2007 

Evaluación de 
las 

instituciones 

Confianza en 
las 

instituciones 

1 000 ciudadanos 
mayores de edad. Nivel 
de confianza de 95% y 

margen de error no 
sobrepasa el +/- 4%.

Consulta 
Mitofsky 

Consulta 
Mitofsky Nacional Vivienda Del 16 al 19 de 

febrero de 2007 

Evaluación de 
las 

instituciones 

Confianza en 
las 

instituciones 

3 000 ciudadanos 
mayores de edad cada 

trimestre, para lo cual se 
aplican 1 000 

cuestionarios cada mes. 
Nivel de confianza de 

95% y margen de error 
de +/-3.1%, 

Consulta 
Mitofsky. 

Consulta 
Mitofsky Nacional Vivienda 

Del 26 al 30 de 
enero, del 16 al 
19 de febrero, 
del 24 al 28 de 
marzo, del 27 
al 30 de abril, 
del 26 al 30 de 
mayo, del 28 al 
30 de junio y 

del 27 al 31 de 
julio del 2007 

Cultura 
política 

Posicionamien
to y fortaleza 

de los partidos 
políticos 

Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza
FuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública lo 
invita a visitarnos en nuestra dirección electrónica 

http://www.diputados.gob.mx/cesop/


